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than gyula.

Ki az or Londonban?
Aehrenthal vagy Szirmai ?

A magyar koncert 
bajokkal fenyegeti as 

európai koncertet.
Londonban, a magyar kiállítás 

területén hangversenyt rendez Szir­
mai Imre és a programmban töb­
bek közt a Magyar dal cimü melo­
dráma is szerepel, amelynek zené­
jét Kerner Jenő, a győri színház 
karnagya, volt honvódkarmester irta.

A melodrámában, amelyet né­
hány óv előtt a Népszínházban is 
bemutattak, előfordul a Kossuth­
ra, illetőleg csak néhány akkordja 
csendül föl. De ez is elegendő arra 
hogy tejét vesztett kapkodás, diplo­
máciái bonyodalom és kinos fe­
szengés támadjon a bécsi Ball- i 
platzon.

a londoni osztrák-magyar nagy­
követ _ kezdte az ijedőst "és a kül­
ügyminisztérium folytatta. Ponilly- 
Mennsdorf gróf nagykövet táviratot 
menesztett Aehrenthal külügymi­
niszterhez, aki eltiltotta a Kossuth- 
nótát, ellenben kötelezővé tette a

SZERKESZTŐSÉI ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lunprecbt-psJoU, földszint 

ii udvarban.

Gotierhaltét. Ez a jegyzékváltás 
kedves eredménye.

A külügyminiszter tehát bele- 
avatkozík a magyar színművészet 

I dolgába is, amihez semmi köze s 
vegtelen pipogyaságra vallana, ha a 
kormány tűrné ezt az illetéktelen 
kótözködóst. Szirmai Imre a vég­
sőkig ragaszkodott a matryar dal 
előadásához, de úgy látszik, Lon­
donban nemcsak számos-utca van, 
hanem számos hangverseny rendező 
is, többek közt maga a nagykövet, 
akitől éhen fordulhat föl az An­
gliába vetődött magyar, ő csak 
akkor veszi észre, ha a Kossuth- 
nutát merészeli énekelni.

A londoni koncerttől, ha rövi- ! 
dosen meg nem állapodik Szirmai 
és Aehrenthal, még az európai kon­
cert is fölfordulhat.

AmIrássy reformja.
Az uj választójog.

Rósz számítás volt Andrássy Gyulától I 
a skót tavak mellűit való üdülés. Talán azt 
hitte, hogy Albion köde sürü fátyollal bo­
rítja be a szinte legendásan titkos választó- j 
jogi reformot, a melyben az a legmulatsá-

j Posabb, hogy a legkevésbbé titkos és álta- 
I lánosan tudott dolog, hogy nem általános. 
I A kabala nem vált be, a reform kezd ki- 
I bújni a mesterséges párázatból és maholnap 

rajtunk feni elméssógét egész Európa, hogv 
i cshiáltunk egy olyan választójogi törvényi, 
j a “»olytöl nem lehet látni a választójogot.

Andrássy féltékenyen őrzi a reform 
titkait. Csakhogy a mandáfumfóltés se kutya 
és ez kiszaglászta a hétfejü sárkányok ka! 
őrzött rejtelmeket. Addig érdeklődtek a 
nagy bizonytalanság elé állított képviselők, 
mígnem megtudták, hogy az a plurális sza- 
vazójogon a (bármely nyelven való) írni- 
olvasni tudáson és többes szavazatoknál a 
magyar kötelező tudásán nyugszik.

Olyan helyről, ahol Andrássy Gyula 
választójogi elveivel és intencióival tisztá­
ban vannak, értesül tudósítónk, hogy a re­
formnak ezt a három tőpitlórót még parla­
menti viharok, pártszakadás és minden vál­
ság közepette is fönntartja a kormány A 
többes szavazati jognak a magyarul irui- 
olvasni tudáshoz való kötésével akarja 
megmenteni Andrássy a magyar nemzet 
szupremáoiáját. E végből hajlandó megadni 
a kettős szavazatot a képzettebb munkások­
nak, Így a gyári elömunkásoknak, munka­
vezetőknek is. Ezzel a szocialista támadás­
nak akarja élét venni a kormány.

Ez a terv nem a legszerencsésebb.

ANGOL ZEPHIR TENNIS INfiFK FEKETÉNÉL
Színházi furcsaságok.

Még ma is fölmerül ugyan néha az a 
panasz, hogy a közönség közül többen illet­
lenül viselkednek a színházban és hogy nem 
tetszésüknek drasztikus módon adnak kife­
jezést. Ez utóbbi eset különösen gyakori 
Olaszországban, ahol bizony még romlott 
narancsosai is megdobálják a bukott színészt. 
De sok ékesen szóló példát lehetne felő­
rölni arra nézve, hogy igy volt ez a múlt­
ban is, sőt még rosszabbul. Például Mar- 
seil.esben 1772-ben a közönség akkora zajt 
csapott a színházban és ebbői olyan általá­
nos verekedés támadt a nézőtéren, hogy a 
katonaságnak kellett kivonulni és rendet te­
remteni. mely alkalommal még lőttek is a ! 
népre. És mily egy húron peruiul ilyenkor 
a zajongók mindegyike ; mintha bizony előre 
megbeszélt terv szerint cselekedne vala­
mennyi. Bordeauxban a XVIII. században a j 
közönség kilütyölte Lauloire nevű színmű- * 1 
'ósznőt; valaki eközben a fütyülésbe bele­
fáradván, ballábáról lehúzta a cipőt sdü- ! 
hősen a színpadra hajította. A rend- 
őrtég, hogy a tettest kinyomozza, előadás 
i tán a közönséget egy szűk kijáraton át

I eresztette ki. hogy minden embert jól szem- 
ugvre vehessen: aninek ballábáról a cipő 
hiányzik, az a tettes, azt kell letartóztatni. 
A közönség azonban észrevette a rendőrség 
szándékát. A mikor a szűk kijáraton át 
kifele özönlő közönséget mustrálgatlak a 
rendőrparancsnok nagy örömmel tette rá a 
t<ezet mindjárt az első emberre, akinek a 
bullában csakugyan nem volt cipő. Csakhogy 
korai volt az öröme, mert ime, az utána 
következő ember ballábáról is hiányzik 
a cipó, sőt a harmadik, negyedik utána 
következő ember is cipő nélkül volt; vala­
mennyi jelen volt néző, mind lohuzta a ballá- 
barol a cipőt 1 Tessék már most igazságot 
tenni 1 Parisban a XVIII. szazadban élt 
valami Alól lére nevű lovag, aki jó pénzért 
pompásán fegyelmezett csapatával a legjobb 
darabot és a legkitűnőbb színészt is meg­
buktatta és kilütyölte. A rendőrség végre 
is szigorúan ráparancsolt, hogy ne merész­
kedjen többé fütyülni. Molióre szót is fo­
gadott, hanem a legközelebbi alkalommal, 
épp a kellő pillanatban, rettentően kítátott 
szájjal hangosat áeitott. Tobi> se kellett. Az 
egnez közönség követte példáját a a darab 
fényesen megculo.t. Marmcntellel pedig az

történt, hogv egyenesen 6 adta meg a jelt
Kleopátra című tragédiájának a kifutvolésőie

I A közönség csakugyan unatkozott, de csende­
sen túrt. Az ötödik felvonásban Kleopátra 
áspis kígyóvá! haraptatja meg macát és 
meghal Erre az alkalomra Marmontel, Ive/v 
a realitás még jobban megkapó legyen 
Vaucanson, hires automata-gyárossal mede ' 
nizmuss.il működő olyan áspis kígyói 
sziUetott, a mely még a kígyó sziszegve.": 
utánozta. Csakugyan, a mikor a kígyó Kieo- 

! PfiJ^.k!olóbe harapott, ugyanakkor hangos, 
•nkabb futtyszerü sziszegóst hallatott. Ebben 
a pillanatban megszólalt a nézőtéren égi 
recsegő hang:

“ Iz'aZa VaV, ki£y<5nak, át) i. az £ 
véleményén vagyok 1

Lett erre olyan általdnoe fütyülés, hogy 
szegény Kleopátra még a halottaiból ie föl- 
támadhatott volna.

Nem is olyan régen. 1895-ben, mikor 
Harding színésznő ellon tüntetett a közön­
ség, hagyma, retek, répa, sőt két élő há.'i- 
nyul is, röpült vegyesen a színpadra. Ma 
mar gondoskodás történt az eílele jelenetek
méTyét J0Zadár° : tiZCrTezlék 6 claiíue intél-'
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Attól eltekintve, hogy szemben áll a pak­
tumban vállalt általános választójog nagy 
elvével, kiszolgáltatja csaknem egész Erdélyt 
az oláhságnak és az oláh túlzókkal máris 
szövetkező szászoknak. Mit gondol a kor­
mány, például Belényesen a magyar inteli- 
geneia többes szavazata ellensúlyozhatja az 
ezernyi oláh voksot f Igen, ha a magyar 
iráe-olvasás volna a szavazati Jog föltétele, 
akkor nyakát lehetne szegni az államellencs 
nemzetiségi ugrándozásnak. E helyeit a 
kormány megfordítja a reformot, hogy a 
nemzetiségieknek adott kedvezményeket, 
amelyektől maga is megijedt, ellensúlyozza.

A hosszú élet titka.
Egy orvoe tanácsai,

Egy hires amerikai orvosprofesszor, 
Kintzing Pearce, aki a narylandi orvosi 
i'gyetemen tanít, könyvet irt arról, mik a 
kitételei a hosszú életnek. Ennek a titkát 
évszázadok óta kutatják az emberek és a 
legújabb korban igen sűrűn jelennek meg 
szakemberektől hasznos tanácsok az élet 
1: i 'g hosszabbítására nézve. Kintzing dr., 
akinek könyve Amerikában igen nagy ér­
deklődést kelt, különleges tanulmányává 
tette az emberi élet tartalmát és igen egy­
szerű, becsületes tanácsokat ad arra, hogyan 
kell a betegségtől óvakodni, hogyan kell az 
egészséget megőrizni és ezen az utón ho­
gyan lehet sokáig élni. Mivel a hosszú élet 
titka bizonyára mindenkit érdekel, alább rö­
viden ismertetjük az amurikai orvosprofesszor 
könyvét.

Az első követelmény az, mondja a 
könyv, hogy kerülni keli mindazokat az 
okokat, amelyek korai halált idéznek elő és 
követni kelt a modern tudomány egészség­
ügyi rendszabályait. Aki sokáig akar élni, 
annak meg kell szereznie bizonyos tulajdon­
ságokat, amelyekkel természettől fogva eset­
leg nem rendelkezik. Mértékletesen kell 
ennie és jó emésztésről kell gondoskodnia. 
Azoknak, akik a legszigorúbban követik az 
antialkoholisták elveit, a statisztika szerint 
nincs nagy reményük a bosszú életre. A 
statisztika alapos vizsgálata bebizonyította, 
hogy a rendkívül nagy kort elért emberek­
re . legalább is a fele életük fogytáig mór- 
kókelten, de alkohollal éllek. Aki biztosítani 
akarja magát a korai halál ellen, legyen de-

Ez ma már nagy faktor a színházi siker 
tekintetében. És jövedelmező is; amikor a 
párizsi opera claque-intézője 1860-ban vissza­
vonult jól megérdemelt nyugalomba, utódja 
80,000 frankért vette rac." tőle a jogot. Ma 
már n claque-intéző fontos személyivé nőtte 
ki magát a festett világban; véleményük 
szinte dönt a darab sorsáról.

Salome nápolyi előadása és a Bergeret 
k írül támadt polémiák alkalmából, valakinek 
az az ötlete támadt, hogy egy olaque-főnök 
véleményét kérje ki. Ez a fontos személy bi- 

ny a többek közt nagyon lesujtólag nyilat- 
I ozott a modern zenei irányról. A claqueur- 
nemzetség fortélyairól így nyilatkozott: „Nem 
i hinnék, mily nehóz ma a közönséget a mo­
dern énekes iránt tapsra ragadni; akárhányszor 
e.-ak úgy sikerül, hogy előbb a közönség egy 
•észét tütyölósro ingerlőm. Sokszor megesik, 
hogy a számmal titokban fütyülök, mig a te­
nyerem erősen tapsol; igy mórséklem s irányí­
tom én n tetszésnyilvánítást. A közönség 
akkor csupa dacból, n tnpsolók pártjára áll 
ts kösz a siker. Könnyű lenne a dolog, 
l a nem volnának a nézőtéren szabadjegyes 
emberek, akik elvből mindent kifütyülnek, 
('sakhogy az én fortélyommal is csínján 
kell élni. Az énekesek azt akarják, hogy

rüe kedvű, békés természetű és elnéző má­
sok megítélésében. A napszakok szerint 
rendezett szokások kellenek és olyan foglal­
kozás, amely nem kényszerit folytonos
ülésre. . _. , .

A mi a lakást illeti, mondja Kintzing 
dr., már eddig is elegendő bizonyító anyag 
áll rendelkezésünkre, hogy belássuk, meny­
nyivel kedvezőbb helyzetben van a falusi 
lukó, mint a hasonló föltételok közt élé 
városi lakó, Ennek főoka az, . hogy a város 
csak nehezen tudja kielégíteni lakóinak két 
főszükségletét. Ezek: a tiszta levegő és a 
tiszta viz. Ebből az következik, hogy min­
den városi embernek, hacsak valami módon 
megteheti, a város középpontjától minél 
messzebb kellene laknia, a mivel föltétlenül 
meghosszabbítja a maga és a családja éle­
tét. Aki lakást bérel, inkább azt nézze, 
egészséges-e a lakás, mint azt, hogy ele­
gáns-e a kiállítása. A friss levegő egyálta­
lán az élet első föltétele. Dolgozni is, pi­
henni is iriss levegőn kellene és alvás köz­
ben meg éppen friss levegőt kell a tüdőbe 
juttatni.

Óvakodnia kell az embernek, hogy 
sokat ne egyék. Inkább kevesebbet, mint 
nagyon sokat. A gyors evés a hosszú élet 
legnagyobb ellensége. Egyetek lassan, az 
ételt jól rágjátok meg és máris kevesebbet 
fogtok enni. Az ételnek alkalmazkodnia kell 
az ember korához, szervezetéhez, foglalko­
zásához és szükségletéhez, de mindenesetre 
jól meg kell főzve lennie.

És csak ne sokat gondolkozzatok 
egészségiekről, hangzik Kintzing dr. ta­
nácsa. A képzelt bajokban való folytonos 
töprengés éppen annyira árt a testnek, 
mint a valódi betegség. Aki egyszer meg­
ismerte, hogy mi a helyes, az önként, aggo­
dalmas fontolgatás nélkül fogja követni a 
szabályokat. De nemcsak az élet fizikai 
feltételeire kell tekintettel lennünk. Leg­
alább is ugyanakkora figyelemmel kell lenni 
az elmére, a lólekre is. A munkát bizonyos 
szabályok szerint kell végezni, hogy az 
energia ki ne merüljön. A szellemi munkát 
fizikai munkával változatossá kell tenni és 
kellőképen kipihenni is kell. Legyen az 
ember jókedvű. A folytonos szomorkodás, 
gondolkodás több embert vitt már a sírba, 
mint a sok munka, fájdulom vagy nyomor. 
A humor már sok bajtól óvta meg az em­
bert. Az élet meghosszabbításához, különö­
sen már előrehaladottabb korban, nagyban 
hozzájárul valami olyan kedvtelés, amely az 
élethivatástól eltér. Például kertészkedés, 

i vadászás stb.

! az egész színház tapsoljon; csak a taps- 
: orkán teiszik nekik. Ezért néha egy kis fo­

gással is ólek. A muH évben egy bariton 
énekes részére kellett mindenáron tapsot ki­
csikarnom. Amikor éppen végére ért a 
dalnak, ezt a szót röpitettem végig a néző­
téren : Itt van! Itt van ! Mindenki azt hitte, 
hogy az aostai herceg érkezett a színházba 
s valóságos taps-orkán zúgott végig a néző­
téren. Megvolt a siker. Sajnos, ezt a fogást 
nem lehet mindig alkalmazni. A mai szín­
müvek sem alkalmasak többé a zajos tet­
szésnyilvánításra. A jó, régi melodrámai 
operákkal letűnt a mi csillagunk is. Ma már 
nincs többé dallam, nincs párdal, nincs ro­
mánc a műben. Egy Wagner-fóle opera oly 
egységes és tömör, hogy abban nincs annyi 
rés, ahol egy kis tapsot, ismétlést, vagy akár­
csak egy kis totszésmorajt is rögtönözni 
lehetne, csak épen a fölvonások fináléja 
kínálkozik erre a célra. És ime, Strauss is 
egyetlen egy felvonást, egy finálét irt! A 
príma ballerina után el fog tűnni a teno­
rista is. De még én is 1 Különben magam 
sem bánnám; valamicskét félrerakhattam 
öregségemre. A jövő esztendőre magam ia 
felcsapok zsölye-bérlőnek 1“

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A ref. egyháztanáOB ülése, A deb­

receni ref. egyház julius bő 19-én, vásárnap 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
presiteri gyűlést tart. A tárgysorozat neve­
zetesebb pontjai a következők : Dáyidházy 
János esperesnek a püspöki hivatalra meg­
ejtendő szavazás tárgyában intézett körlevele. 
Szavazás. Az „Egyetértés önképző dal- és 
zencegylet“ kérvénye a f. évi augusztus 15. 
és 16. napjain tartandó zászlóavatási ünne­
pélyének előestélyén fél 8 órakor a Kis- 
templom tornyának bástyáján teljes zene­
kara által toronyzene tarthatáea iránt, a 
szatmári ref. egyháztanács határozata a 
„Debreceni Protestáns Lap“ eljárása és uj 
egyházkerületi lap kiadása tárgyában.

Izgalmas püspökválasztás.
Ki lesz Kiss Áron utódja.
Az aradi egyházközség szavazata. 

Nagyvárad mozgalma.
A hazai reformátusok legna­

gyobb kerülete, a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület tudvalevőleg most 
vezető nélkül van. Kiss Áron dr. 
halála óta a püspöki szók betöltet­
len s a választást éppen a napok­
ban irta ki az egyházkerületi köz­
gyűlés. A szavazás most már folyik 
s egész augusztus közepéig tart.

A püspökválasztást izgalmassá 
teszi, hogy négy komoly jelölt áll 
egymással szemben, a kik egytől- 
egyig kiváló, ismert tagjai a ref. 
egyháznak. Egészen bizonyos már 
is, hogy a püspök ezek közül ke­
rül ki.

A jelöltek között legtöbb kilá­
tása van Dicsőd József egyházkerü­
leti főjegyzőnek, a ki négy éve 
vezeti már, mint püspökhelyettes 
az egyházkerületet. Mellette nyilat­
kozott meg tegnap a hódmező­
vásárhelyi presbitérium s rövid vita 
után ráadta nyolc szavazatát. Dávid- 
házy János kábái esperes a legidő­
sebb az esperesek között. Eröss 
Lajos debreceni theologiai tanárnak 
is van pártja, de több kilátással 
megy a küzdelembe Baltazár Dezső 
dr. hajdúböszörményi esperes, a ki 
a saját presbitériuma nyolc szava­
zatát kapta már.

A püspökválasztást megelőző 
mozgalmakról ma két helyről: 
Aradról és Nagyváradról kaptunk 
értesítést, a melyet a következőkben 
közlünk:

Az aradi egyházközségnek négy 
szavazata van- Ezideig azonban még nem 
döntöttek afölött, hogy kire adják azt le. 
Mint megbízható forrásból értesülünk, az 
aradi szavazatok valószínűleg Eröss Lajos 
theologiai tanárnak jutnak.

Nagyváradról a következő tudósítást 
vesszük: Dávidházy János mellett Tisza 
István gróf és nagyszámú hire harcol; 
Tisza István gróf ajánlotta annak idején » 
püspöki méltóságra. Ámbár még ma jóslá­
sokba nem lehet boesájtkozni, látni lehet 
hogy Dávidházy Jánosnak nagyon komoly 
kilátásai vannak a püspökségre. Biharme-
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gyében, különösön az Ermellcken, a székely­
hídi és a berettyóújfalui járásban van nagy 
partja. Vele szemben kétségtelenül erős 
n irtja van Erőse Lajos kollégiumi rektor- 
1 ií;. Három biharmegvei község: Less,
1 ’ szántó és Szent-Janos már mellette fog- 

1 dt illáét.
A nagyváradi egy házkő'/,aég julius 

■ Ti-án az esperes! hivatalban tartandó gyű­
lésen fog püspökválasztó szavazatára nézve 
Hu; ; .Lapodni. Az egyházközség a püspök- 
v 1 táson 6 szavazattal rendelkezik; ezt a 
- at szavazatot negyvenhat presbiter álla­
tai ja meg.

Természetesen a 26-iki választást nagy 
Imre előzi meg. Mindegyik jelöltnek van 
pártja: legkisebb Baltazár Dezső pártja, mert 
u hajdúböszörményi szocialista lelkész radi­
kális elveivel Nagyváradon kevesen azuno- 
td'jiík magukat.

Az eddigi hangulatból Ítélve, valószínű, 
nogv a nagyváradi egyházközség hat szava­
zgat Erőss Lajos iogja elnyerni. Erre mu- 
t .1 az, hogy Erőss Lajos érdekében térsa- 
1 i:!r>i mozgalom indult meg. A mozgalom 
elén Sulyok István esperes, Csák Máté 
iT'ormátus lelkész, Kurovszky Ferenc fó­
ti <:,y észhelyettes, egyházmegyei tanáesbiró 
e-i Tatár Zoltán főmérnök tanácsbirók álla­
nak. Az ő aláírásukkal a napokban lelkes 
proklamáció jelent meg. Ebben elsorolják 
Erőss Lajos érdemeit, elmondjak, hogy a 
debreceni kollégiumi rektor a legkiválóbb 
tudósok egyike; a református egyházi irok 
egyik legismertebbje stb.

A hangulat tehát Nagyváradon Erőss 
Lajosnak kedvez. Minthogy azonban Dá- 
vidházy Jánosnak szintén nagyon erős és 
előkel I pártja van, igen heves küzdelemre 
van kilátás.

VÁRMEGYE.
Az uj megyeház. Az alispán meg- 

bízta Pavlovits Károly debreceni műépítészt, 
l.ouy az uj megyeház építési költségvetését 
készítse el. Az alispán a terveket és költség- 
vetést az építési bizottság, azután pedig az 
őszi közgyűlés elé terjeszti,

VÁROSHÁZA.
Az uj szerveset ügye. Az ötös al­

bizottság tegnap délután tartotta utolsó ülé­
sét, a melyen a fizetésrendezés ügyét vég­
képp letárgyalták. Az albizottság javaslatát 
most összefoglalják és a jövő héten a szer­
vező bizottság elé terjesztik. így, ha idő­
közben más akadálya nem lesz a dolognak, 
augusztus 24-én hozzáfoghat a városi köz­
gyűlés az uj szervezet tárgyalásához, ha 
ugyan a közgyűlésen nem lesz valaki, a ki ! 
a mindig népszerű, napirendről való levételt 
indítványozza.

Eét betörő elfogatása.
Detektívek fogása.
Kiderített régi bűnök.

Még május hónapban Rákospalotán a 
Széchenyi-telepen ismeretlen tettesek betör­
tek Kántor Árpád füszerkereskedő lakásába ; 
és onnan 1500 korona készpénzt és 800 
korona értékű ékszert loptak el. A detok- 
iivek akkor Baán Lajost, a füszerkereskedő 
régebben elbocsátott szolgáját gyanúsították, , 
«ki rovott múltú, többször büntetett tolvaj 
és betörő, de nem találtak sehol. A napok­
ba.; a budapesti detektívek erről értesültek, 
lm y Ivángh Lajos volt kereskedelemiig) i 
miniszter lakásába betörés. Le«he
állottak és az Illés-utcában elfogtak Baan 
Lajost, akinél betörósssriíámokat Uia Uk, j

aki azonnal beismerte, hogy Lángh Lajos­
nál be akart törni és a Kántor-féle betörést 
is ő követte el.

~~ Mert uraim, mondotta a detektivek- 
nek, élni kell, voltam már sütősegód, nap­
számos, cimiró, háziszolga, udvarló, de 
mondhatom, legjobban meAs csak akkor 
éltem, amikor betörtem. A rendőrség letar­
tóztatta. Vannak utazó betörőink, akik au- 
uak dacára, hogy Budapesten élnek, óvatos­
ságból yidéken dolgoznak. A rendőrség, ha 
csaik nem kezdőkkel van dolga, ismeri őket 
és ha vidéken nagyobb betörés, vagy kasz- 
szaíurás történik, szétnéz közöttük, de rend­
szerint kevés szerencsével, mert a betörők 
alibit bizonyítanak, tanukkal igazolják, hogy 
akkor, amikor a betörés történt, ők Buda­
pesten voltak.

Rónay György rendőrtisztvisolőnek most 
sikerült az utazó betörők egyik legveszedel­
mesebbjét, Znidarits Ferenc géplakatost 
munkaképtelenné tenni. Még május hónap­
ban a 28. és 29-ike közötti éjszakán tör­
tént, hogy Sziszeken Kupfermarin Náthán 
ékszerésznél betörtek és onnan 9000 korona 
értékű ékszereket vittek el. A munka után 
ítélve, budapesti betörd járt Kupfermannál 
és az Emesz detektív vezetése alatt álló 
csoport detektivjei erélyesen nyomoztak 
Budapesten, a zálogházakban találtak gya­
nús ékszereket, hamarosan el is fogták az 
elzálogosító^ Znidarits Ferenc 27 éves ro­
vott múltú, ismert utazó betörő személyé­
ben. Znidaritsnál ékszereket találtak, azok a 
Kiipfermunn-'éle betörésből származtak, a 
betörő tehát nem tagadhatott, de most azt 
állította, hogy, vidékről jött, Budapesten nem 
volt lakása. Állította ezt azért, mert az ék­
szerek nagy része még hiányzott.

A detektívek keresték, de nem találták 
Znidarits rejtekhelyst, e helyet újabban el­
zálogosított ékszereket találtak a záloghá­
zakban és hamarosan kézrekeritették az el- 
zálogositókat Csangler Ede 28 éves péksegéd 
és a vele vadházasságbau élő Ozsánszky 
István né személyében, a kiknek Földvári- 
utón 3. szám alatti lakásán megtalálták a 
még hiányzó ékszereket is.

Csangler és asszonya elmondották, 
hogy Zaidarits náluk lakott, de eltűnt, ké­
sőbb ők megtalálták az ékszereket, de nem 
mertek szólni, most pedig pénzre volt szük­
ségük és elkezdtek egyes darabokat elzálo­
gosítani. Természetesen ezeket is letartóz­
tatták.

Villám a Sérült égből.
Halálos kaszálás.

SZÍNHÁZ.
Érdekes művészi est. Az Angol-

Királynő udvarkertjuben szombaton, vasár­
nap és hétfő este érdekes művészi esemény 
fog lejátszódni. Paiásthy Marcel a Modern 
Színház vidéki turnéjának vezetője fellőpteti 
Gyöngyi Izsót, az országos nevű komikust 
és Gyöngyi Jolánt, a kiváló színésznőt. 
Gyöngyi Izsó az ő pompás mókáit adja elő, 
amelyek a maguk nemébeo páratlanok. 
Gyöngyi Jolán pedig énekelni fog. Föllép­
nek még ez estén Szász Ilonka, Paláathy 
Marcell, Papp Jancsi, László Tivadar. Be- 
lépő-dij 2 és 1 K.

Uj műsor az Urannsban. 1. Élő
árnyképek (büvészies). — 2. A kis tolvaj 
leány (megható történet). — 3. K?.V al­
kalmatlan vendég (bohózat). 4. Autó- 
mobil Nizzáig (eredeti fölv., látványos). 
— 5. Bosszúálló fiuk (bohózat). — 6. Szét­
oszlott remények (megható életkép). - i 
7. Szélviharban (bohózat). Műsorváltozás 
fenntartva. Helyárak, mint rendesen. Elő­
adások kezdete este pont 8 és 9 órakor. 
Előkészületben: „Nőrabi is keleten“. Szen­
zációs történet. Továbbá „Ámor birodalmá­
ban“ és J„Narcis legendája“, nagy látvá­
nyosságok, aionäivul pompás újdonságok.

Rendkívüli természeti tüne­
mény riasztotta meg tegnap, a déli 
órákban a nagyváradi szőlőhegy- 
munkásait. Fenj-es nappal, a leg­
forróbb déli verőn, amikor egyet­
len felhő sem úszott az ógon s a 
nap úgy tüzelt, mint egy izzó kohu, 
— hirtelen lecsapott a villám és hat 
kaszáló földmives közül egyet agyon 
ütött.

A különös égi tünemény a 
szőllődombok hegy köz újlaki olda­
lán jelentkezett, Németh Sándor 
szőllőtulajdonos telkén, akinek föld­
birtoka egész a község határáig 
húzódik le. Tegnap déltájban köz­
vetlen Hegyközujlak határában, a 
Németh Sándor földjén kaszált hat 
falubeli paraszt. A munkások szom­
szédságában állott Németh Sán- 
dorné, a szőllősgazda felesége.

Már a reggeli órákban rekkenő 
hőség kerekedett s a kaszásukról 
csak úgy csörgött a verejték ! Esőre 
csepp kilátás sem volt Az ég de­
rült, tiszta kékjén parányi fellegek 
sem mutatkoztak. Csak a levegő 
volt terhes, nehéz és fülledt a fel­
gyülemlett páráktól. A munkások 
szorgalmasan vágták a rendet, a 
mikor hirtelen vakító fényesség 
vette el a szemük világát. A derült 
égből villám csapott le a hat ka­
szás közé.

Három ember menten hányát 
esett s ugyanakkor fülsiketítő dör­
gés rázta meg a levegőt. A leka­
szált sarju megperzsolődött, — friss 

I és nedves lévén, nem gyulhatott 
meg, — s a telken kellemetlen, 
égett szag terjedt el.

A leütött emberek közül kettő 
egy kis ideig a földön hempergett 
s aztán felocsúdott, a harmadik 
munkás, Tódi János holtan maradt 
a földön.' Agyonütötte a villám. 
Németh Sándornónak, a ki a leütött 
emberek mellett állt, csudálatos- 
képen semmi baja sem lett.

Tódi János teljesen szénné égett. 
Később heves és rövid ideig tartó 
zivatar támadt.

Természetesen a ritka tünemény 
egyszerű magyarázatot nyer a fi­
zika törvényei alapján. A párák 
folytán rendkívül felhalmozódott 
légköri sűrűség óriási villamos fe­
szültséget idézett elő, akárcsak zá- 
poreső idején s a villám ennek a 
következménye. Ritkán ugyan, de 
már több Ízben volt rá eset, hogy a 
villáin a derült égből csapott le?

Hegyközujlak lakosságára most 
jogos a hasonlat, úgy hatott a kü­
lönös és veszedelmes tünemény, 
mint derült égből a menykő! a 
faluban csakhamar suttogni kez­
dett a babona s délután már sok

R A B fi G Zi F EST, MOS, TISZTIT
JEBftECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.
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KÁVÉ-ÜZLET.
ftiQdcQkor a legfinomabb faj kávék 

Vannak raktáron.

jámbor falusi lélek borzongással 
beszélt arról, hogy szegény Tódi 
Jánosért tüzes szekérén jött el a 
sátán ...

Ayer Jenő
Telefon 149»

TEÄ-UZLET.
Zamatos, erős orosz és kblnal teák. 

Eltűnő minőségű angol rumok.

ÚJDONSÁGOK.
Üzenet Debrecennek.
Szó sincs róla: nem vagyunk hozzá­

szokva, hogy a fórfi emberiség szebbik 
fele : a katonaság lirai hangon, virág­
nyelven beszélgessen velünk, ártatlan pol­
gárokkal. /I katonaságnak eleme a ke­
ménység s ezt már annyira megszoktuk, 
hogy föl se tűnik. Vannak azonban al­
kalmak, amikor lohetetleu észre nem 
venni ezt a ridegséget s ilyen alkalom 
az is, amelyet most szóvá teszünk.

A hetedik hadtest uj parancsnoka 
a minap foglalta el hivatalát. És Frank 
Liborius altábornagynak első dolga volt 
bejelenteni a törvényhatóságoknak, hogy 
a király logkegyelmesebbon őt nevezte 
ki. Debrecennek is küldött egy ilyen 
üzenetet, amely szószerint igy hangzik :

i,0 cs. és kir. apostoli Felsége f. 
Évi junius hő 17-én kelt legfelsőbb elha­
tározásával a 7. hadtest parancsnokává 
és temesvári paranosnokló tábornokká 
legkegyelinesebben kinevezni méltóz- 
tatott. Midőn van szerencsém értesíteni, 
kérem, az eddigi hivatali szives viszonyo­
kat a hadtestnaranosnoksághoz továbbra 
is ápolni és azt a szokott hivatali támo­
gatásban részesíteni szíveskedjenek. Te­
mesvár, 1908. évi julius hó O-én. Frank 
Liborius altábornagy.

Tehát a fő: a hivatali támogatás. 
Arról a bizonyos jó viszonyról, amely 
kívánatos, hogy polgárság és katonaság 
között meglegyen, szó sinoeon. És egyéb­
ről sincsen. Csak a „hivatali“ támoga­
tásról.

Csak aztán arra vagyunk őszintén 
kiváncsiak, hogy az altábornagy ur min­
dig meg lesz elégedve a „hivatali" támo­
gatással ?

Debreceni tájékoztató.
rítsbolti olvasóterem (Cotóginm) nyitva Va- 

Rkraap kiv6tolévol naponta d, e. 8—12. d. u. 3—6. 
rolíkolal anyakönyvtár (Oollécium) nyitva Vasárnap 
kivételével napontn d. o. 8-13. d. v. 3 -6, Főiskolai 
múzeum Coll/pitim) nyitva vasárnap d. e. 10—13.

Városi m: zeum (Hatvan-n. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 3—4. Vasárnap d. e. 10—la-itr. — 
UoUonal ereklyotár (liatvan-u. 33J nyitva minden 
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d e. 10 —13. — Gönosv 
tansiermuienm (Hetvan-u. 23.) nyitva minden szom- 
I at (I. u. iá—4. X apárn'ip d. c. 10—12. — Zenede
' Hi‘A-">ca 20. — Toriiaosarnok. P, terfia-utca 76. Kéé 
ugyeiltö mnbely. Koroakedelmi iskola. Nyitva Bzorda- 
vs bzombat d. u. 2—6, Stketnáma Unlntó-aet Osanó-n.

állomás. (Paliági gudasági t’nin- 
érot.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
iSiuntézot.) Ve<y kl seriell állomás. (Paltag. gazdaság 
lamntézet j Kozkorbás. Péteri,a u. végén, bo.LokdT

mokkerv. Brótakiminygyir Margit Íttrd6 telep.

* Ip&roe tanonook estélye. Á dob-
r tJ™ ,!p OHt1lan°no':iRkola kebelében alakult 

ve R ? Julms hó 25*6t). ßzomba- 
l en ni ifi,°/k0,r. a Marsit-f’irdő disztermé- 
, , ’ Ä lfJ08ági könyvtár és segélyogyesü-

■ tieMpU dijak : bzemély-jegy |)0 fill 
6 személyre 2 korom* Az cs-

I tély műsora: 1. Nyitány. 2. Az iparos
,/fanonc-Otthon“. Ismerteti: Vántsa György 
ipariskolai r. tanár, mint az Otthon vezetője. 

I 3. Népdalegyveieg. Énekli az Otthon ifjúsági 
dalköre. 4- Szavalat. Előadja egyik pálya­
nyertes iparos tanuló. 5. Megjött a papa. 
Égy lelvonásos vígjáték. Irta : Erdélyi Zol­
tán. Előadják : A papa — Román Tivadar 
iparostanuló, R ózsika lánya — Lamering 
Annusba urleány, Pali férje — Szoleczky 
Ede iparos tanuló, Szobalány — Bosnyák 
Böske urleány, Hordár — „Papp Lajos iparos 
tanuló. 6. Kuruoz dalok. Eneün : az Otthon 
ifjúsági dalköre, a szólót előadják : Szolecky 
Ede és Herman László iparos tanulók. 7. 
Szavalat. Előadja az egyik pályanyertes 
iparos tanuló. 8. Népdalegyveieg négy szó­
lamra. Éneklik : Szolecky Ede, Kozma Imre, 
Gyulay Jenő és Herman László iparos ta­
nulók. 9. A hypnotizmus. Páros jelenet. 
Előadják; Oláh Juliska urleány és Botos 
Pál iparos tanuló. 10. A pályanyertes iparos 
tanulók mesjutalmazása. 11. Népdalok. 
Énekli: az Otthon ifjúsági dalköre. 12. Tánc.

* Személyi hir. Weszprémy Zoltán 
főispán az este érkezett haza Turkeviből, 
ahol pár napot töltött sógoránál, Tóth János 
közoktatásügyi államtitkárnál.

* Csőd. a Piac-utcán levő An­
gyal drogéria tulajdonosa, Rácz 
Hermann pár héttel ezelőtt csődbe 
jutott. A királyi ügyészség csőd­
biztosul Almos Zoltán bírót, tömeg­
gondnokul Des Combes Henrik 
ügyvédet és helyetteséül Kiss Gyula 
ügyvédet nevezte ki.

* Halálozás. Néhai polgár Zsurzsa 
István i'uíyó hó 17-ón délelőtt 10 órakor, 
életének 56-ik, boldog házasságának 25-ik 
évében, rövid szenvedés után elhunyt. Ked­
ves halottunk hült teteme folyó hó 19-ón 
délután 5 órakor, a görög kath. egyház szer­
tartása szerint, a Teleki-utca 4. számú ház­
tól, a Szont-Anna-utcai temetőbe fog örök 
nyugalomra tétetni. Mely vóg'.isztességtételre 
rokonainkat, jóbarátainkat, kartársait szo­
morodott szívvel meghívjuk. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki 1 Bánatos neje: 
Özv. Zsurzsa Istvánná szül. Kovács Juliánná. 
Nevelt gyermeke: Zsurzsa Ferike. Test­
vérei: Zsurzsa Mária férjével Sopronyi 
Györgygyel és gyermekeivel. Zsurzsa Lóra 
férjével Varjas Gáborral. Zsurzsa Ferenc 
nejével Kovács Ilonkával és gyermekeivel. 
Sógorai: Kiss István nejével. Kun György 
nejével Papp Erzsébettel és családja. Nagy­
nénje: Özv. Papp Györgynó és ' családja. 
Kun István nejével Péter Laurával. Unoka­
testvérek: Péter Mária férjével Szabó La­
jossal és gyermekeivel. Bunda Mária. Péter 
Ferenc nejével és családjával. Özv. Sze- 
máncsek Jánosnó szül. Péter Juliánná és 
családja. Valamint számos rokon nevében 
is. A temetést Gebauer Károly tem. int. 
rendezi.

* Tarka szinpad uj műsorának első-
rendüsógéről legjobban tanúskodik az a dí­
szes s előkelő közönség, mely az uj műsor 
eddigi két előadásán a Bika udvarkertjét 
szorongásig megtöltötte. A műsor kizárólag 
elsőrendű attrakciókból áll, első helyen a 
Wallords-családdal, kiknek 8 éves Monika 
leánykájukkal végzett bámulatos mutatvá­
nyait a közönség visszafojtott lélegzettel 
leste s se vége, se hossza nem volt a taps­
nak s a kihívásoknak. Beary idomított ée 
boxoló macskái is erőssége a fényes müsor- 
nak Nagy tetszéssel fogadta a közönség 
Bartakoff orosz ének- és tánc-csoportot 
kacér Erzsi, a foss szubrettet, Annie Paulus 
ügyesen előadott számait, nem kisebb sikere 
volt Rónai Icának. A kitűnő műsorban a 
humort a három kiváló komikus : Bácskai ! 
oarkadi, ki uj szóló számokat adott elő ós ! 
Wágner szolgálták. 0 68 1

* Megbüntetett hamis mórlegesek.
Ismeretes dolog, hogy Debrecenben nagyon 
sok a hamis mérleg. Tegnap Komlóssy Pál 
dr. rendőrfogalmazó, kihágási biró három 
hamis mórlegest büntetett meg. Harminc­
harminc korona pénzbüntetésre Ítélte őket.

* Knbelik letartóztatása. Né­
hány nappal ezelőtt Angliából azt 
a hirt terjesztették, hogy a Debre­
cenből nősült s világhírű hegedű­
művészt, Knbelik Jeant, az uj- 
zélandi Christchnrchban letartóz­
tatták. Knbelik jogtanácsosa érdek­
lődött az eset iránt. Ma aztán a 
következő távirati értesítést kapta: 
A híresztelés alaptalan. Egy hang­
verseny-ügynök keresetet indított 
Knbelik ellen, de alaptalan kere­
setével elutasították. Ennyi volt az 
egész.

* Rendőri hírek. Özv. Horváth And- 
rásné Arany János-utcai lakos panaszt tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
nagyobb mennyiségű ruha és ágyneműt el­
lopott tőle. Stettner Fülőp cs. és kir. 39. 
gyalogezredbeli őrmester följelentést tett, 
hogy ismeretlen tettes ötven korona értékű 
két ágypárnáját költözködés közben ellopta. 
A rendőrség a nyomozásokat megindí­
totta.

* Megőrült majoros. A csendes 
elmebetegek közül való Juhász Ist­
ván Ujföld 93. sz. a. majoros, a ki 
Tokaji János debreceni gazda szol­
gálatában áll. Már többször kitört 
rajta a baj és ilyenkor tör, zúz, 
vág és közveszélyes. Most is kitört 
a régi baja a szerencsétlenen. A 
családja elmenekült előle, mire a 
szegény őrült az állatokra rontott 
és fejszével két borjut agyonvert. 
A szerencsétlent a szomszédok le­
fogták nagynehezen ós megkötöz­
ték, de az őrült úgy a kötelet, mint 
a láncot letépte magáról. A köz­
veszélyes őrültet a rendőrség szál­
lította be a kórházba.

* Becsületes megtalálók. Tegnap az 
Országos tanítói árvaház két neveltje vitt 
fel a rendőrségre nagyobb összeget, amelyet 
a Piac-utcán találtak. Igazolt tulajdonosa a 
rendőrségen átveheti.

* Mikor a gólya tréfál. Egy hiva­
talnok-ember jelent meg az anyakönyvi 
hivatalban bánatos arccal. Részvéttel fo­
gadták.

— Mikor halt meg f
— Dehogy, kérem, dehogy 1
— Talán csak nem ikrek ?
— Még annál is rosszabb.
Elképedtek a hivatalban: mi lesz eb­

ből ? Aztán mesélni kezdte, szomorúan, bá­
natos hangon :

Hát tetszik tudni, amikor a felesé­
gem a fülembe súgott, elhatároztuk, hogy 
piciny leány lesz. 8 mikor a színtársulat 
visszajött Debrecenbe, hogy a mi kis lá­
nyunk legyen a legszebb, a feleségem kí­
vánságára minden este színházba jártunk, 
hogy megcsodálja Zsigmondyt. Tessék 1 - 
rém elképzelni — kesergett — mennyibe 
került nekem a mindennapi szinházbajár s I

Megtörölte verejtékező homlokát.
— Es hogy megszületett — fiú let . 

Es nem is Zsigmondyhoz, hanem Polgárhoz 
hasonlít a kis gazember.

mm
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FUSZERUZLET
Vásárlás könyvre Vagy kéSzj éozeo.

Minden csomag hashoz lösz számítva.

Máyer Ienő 5£EME^-UZLET-
Telefon í-f-5.

HMeO it'éovoek csemege árúi állai)- 
dóai) frissei) kaphatók.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Orbán Lajos rőt. 4 hónapos, Kovács Géza 
ref. 8 napos, Tar László ref. 14 éves.

* Kasszafurás Hnszton. Debrecenbe 
érkezett távirati jelentés szerint: Czin Manó 
terménykereskedő huszti lakása melletti iro­
dájában álló nagy Wertkeim-szekrényót ki­
járták és abból 1200 korona készpénzt és 
176 korona értékű ékszereket loptak el. A 
lettesek budapesti emberek lehettek, mert a 
helyszínen hagyott fúró budapesti cégtől 
származik, az ujságpapirosok pedig, me­
lyekbe valószínűleg a szerszámok csoma­
golva voltak és amelyek a helyszínen ma­
radtak, budapesten megjelenő újságok al­
ii atrésze.

* A betéti kamatláb önkényes le­
szállítása. Ä kir. curia legutóbb hozott 
határozatával kimondotta, hogy noha a 
pénzintézeteknek a betét-könyvecskéikbe 
fölvett határozatok szerint jogában áll a 
betétek kamatlábát hirdetményileg közzé­
teendő harminc napos felmondással leszállí­
tani, az igy történt leszállítás nem terjed ki 
azon betevőre nézve, akivel a betét kama­
tozására nézve külön megegyezés történt.

* A vésziek. Wekerle Sándor minisz­
terelnök és Szterényi József államtitkár 
tegnap Petrozsénybe utaztak. Az egész utón, 
nagy térképekkel fölszerelve, a bányakórdé- 
sekről tárgyalt a miniszterelnök és Szterényi 
államtitkár a veiük levő vasúti közegekkel, 
A tárgyalást azonban ismételten kellemetlen 
baleset szakított meg. — Még az ut ele­
jén, Mezőtúr táján történt, hogy a vo­
nat a nyílt pályán hirtelen megállott. — 
Óriási volt a rémület, a vonatot kisérő 
magasrangu vasúti tisztviselők fejvésztve 
szaladgáltak, de csak annyit tudtak meg­
állapítani, hogy a vészieket húzta meg valaki. 
Hogy ki és miért, az nem derült ki. A vonat 
folytatta útját, — két mozdony volt előtte, 
hogy legalább most ne késsen, mikor mi­
niszterelnököt visz, mindez azonban nem 
használt. A vészfók-est Arad közelé­
ben megismétlődött. Újra nyílt pályán 
állott meg a vonat, most már valóságos 
pánik tört ki az utasok között. Végig­
jártak minden kocsit, de sehol nem 
találtak meghúzott vószféket, noha bi­
zonyos volt, hogy a vonatot vószíók 
állította meg. Erre a féket vizsgálták 
sorra és a jelenlévő fütőházi főnök konsta­
tálta végre, hogy a vészfék rossz, megtör­
ténik vele, hogy magától működni kezd. A 
vonat erre folytatta útját.

* Rác* Károly *eneeetélye, Ráoz 
Károly kedvelt zenekarával ma, szombaton 
e-te a Hungária-kávéházban zeneestélyt 
rendez. Ráoz Károly zenekara ez alkalom­
mal előadja az összes zenei újdonságokat.

* Egy fiatal nászutas pár Velen­
cében mindig gondol arra, hogy valami 
szép emléket hozzon övéinek a csoda szép 
tengerparti városkából. Igen kedves mozaik 
(iisz tárgyakat, többnyire ékszernemüeket. 
Magyarország nagyobb váró aiban, sőt a 
külföldön is, nagyon divatosak ma már ezek 
a legmodernebb ékszerek : az „amik stylü“ 
gyűrűk, broschok, csüngök, függők, manüsott 
gombok és nyakkendőtűk, stb. Az inteligens 
közönség különösen nagyon kedveli ezeket, 
mert nem közönséges dolgok s éppen ez 
teheti érdekessé azon urat, vagy hölgyet, 
a .inek szép érzéke és müizlóso van az ilyen 
ékszerek viseléséhez. Debrecenben most 
iSxőke Dániel fiatal, törekvő ékszerész és 
muutvös, egy pár napig tartó minta kiáll!

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytcltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választókban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

* Puritaa szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, teher szinti, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő ever­
mek szappan j drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drapériájában.

A Debrecent Újság szerkesetóságe 6« kUdóHlr*
taJa:F6tér, Lampreoht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-i r. 
délül An 8 órától este 7 óráig. Este 7 árától a lap szel- 
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany János-utoa 47,33, 
ala intézeudó.

st rendez, az e fajta és saját kezűleg arany- 
j i és ősiből készített „antik stviü" ck- 

•‘z -rob . Megtekinthető Aczél Henrik heiy- 
i : v r rv skedn kirakatában. Fol-
vi ! s >eggei nyújt a tulajdonos.

- ';» i\ .C-Li ;>:J. b>-.

TÁVIRA TOH.

Istenítélet.
Lemberg, julius 17. Jusztina mellett 

óriási felhőszakadás volt ma. Valóságos 
Istenítélet volt az. Négy óráig tartott a 
felhőszakadás, mely valósággal elmosta a 
házakat. A patakok, folyók kiáradtak. Húsz 
parasztcsalád vagyonostól odaveszett.

Budapesti mérnök kalandja.
Mentone, jul. 17. Itt feltűnést kelt egy 

fiatal amerikai asszony szökése. A fiatal 
asszony férjével időzött itt és egy úrral is­
merkedett meg, aki mérnöknek nevezte ma­
gát Budapestről. A mérnök annyira meg­
kedveltette magát a szép asszonynyal óa 
olyan nagy befolyást gyakorolt rá, hogy az 
asszonyt rávette, hogy szökjék meg vele. A 
férj jelentést tett a rendőrségnél, mely mi­
után megtudta, hogy a szökevények Ausztria 
felé vették útjukat, a szökésről az összes 
osztrák hatóságokat értesítette. A szökevé­
nyek néhán v napig Bécsben időztek és azóta 
nyomuk veszett.

Zmejánovits patrlarcha lesz.
Becs, julius 17. Zmejánovits Gábor 

verseei gör. kel. szerb püspök ideérkezett;
6 lesz az uj patriarcha.

Az angol hajóraj az Adrián.
Fiume, julius 17. Ma délután 

5 órakor érkezett meg az augel, 
földközitengeri hajóraj a kikötőbe. 
A hajóraj tisztjei gróf Nákó Sándor 
kormányzónál voltak vacsorán. — 
Holnap a kormányzó ebédel az 
admirálisnál.

Az Eulenburg-tigy elnapolása.
Berlin, julius 17. A mai tárgyaláson a 

főügyész maga indítványozta az elnapolást, 
mert a vádlott nem tud védekezni. A védők 
hozzájárultak az elnapoláshoz, a mi ellen 
azonban a vádlott tiltakozott. A törvényszék 
s tárgyalást elnapolta.

Mesterek a munkások ellen.

Nagy múzeumi lopás.
Pétervár, julius 17. A múzeumban 

nagy érem és pónzlopásnak jöttek a nyo­
mára. Az ellopott érték az 50.000 rubelt 
meghaladja. A tolvaj Lehmann Nikolaj mu- 
zueumi segéd, akit letartóztattak.

Fürstenberg hercegnő esküvője.
Prága, julius 17. Fiirstenberg Amália 

hercegnő esküvőjét Kocián volt Dragonyos 
íöhadnagygyal megható jelenetek előzték 
meg. Az öreg hereegasdzony, majd fia előbb 
a menyasszonyt, azután a vőlegényt kérlel­
ték, hogy mondjanak io egymásról, da 
hasztalan. Mikor a kápolnába indultak, az 
öreg hercegusszony sirva vetette magát a 
lánya és vőlegénye elé, de azok gyöngéden 
eltávolították és az esküvő megtörtént.

Körözött gróf.
Szombathely, jul- 17. A törvényszék 

köröző levelet adott ki Batthyány Ervin 
gróf ellen, aki sajtóperei elől külfö’dro me­
nekült.

Budapest, julius 17. A fővárosi aszta­
los-mesterek szervezkedtek és ma tudatták 
a meglepett munkásokkal, hogy az augusz­
tus elsején lejáró kollektív-szerződést nem 
újítják meg és ha a munkások az általuk 
készített munkarendet nem fogadják el, 
kizárják valamennyit. A mesterek kivétel 
nélkül készek a kizárásra, mert úgyis rak­

tárra dolgoznának és készlet van bőven. A 
munkásokat lep’e meg legjobban ez az eré- 

! iyes f.'lb-.p , mer erre nőm - miitottrk.

Á honvédelmi miniszter 
rendelet®.

Az egy éves önkéntesekhez.
A honvédelmi miniszter észrevette, 

hogy egy évi önkéntesek, akik tanulmá­
nyaik folytatása céljából tényleges szolgá­
latuk elhalasztását kérték, figyelmen kívül 
hagyták a vódtörvényi utasítást I. rész 72. 
§-a 8. pontja második bekezdésének rendel­
kezését, mely szerint a jelzett célból tanul­
mányaiknak a lefolyt tanévben történt foly­
tatását évenkiní szeptember 1-ig kell illeté­
kes állomány-parancsnokságuknál beiga­
zolnak.

E helyett az illetők csakis ennek a 
határidőnek lejárta és tényleges szolgálatra 
történt behivatásuk utón folyamodtak tény­
leges szolgálatuk elhalasztásáért és pedig 
annak beigazolása mellett, hogy tanulmá­
nyaik folytatása végett az uj tanévre már 
beiratkoztak.

A honvédelmi miniszter, hogy ezen a 
bajon segítsen, ezt gondoí 'a helyesnek :

Ez a szabályoknak jmeg nem felelő 
eljárás, mely egyrészt a bairatási határidők 
késő volta, másrészt a még szükségessé 
váló hivatalos levelezések lebonyolítása foly­
tán, az ily kérések éld ütését minden bi­
zony nyal ké-teltette, elmedé zhető, ha az. 
egy évi önkéntesek hesorozbatásuk alkal­
mával tanulmányaik folytatásának az előirt 
módon való Leigazolás tekintetében rész­
letes kioktatásban részesülnek..

A mennyiben pedig oly e&:y évi ön­
kéntesek kérik tényleges szolgálatuk elha­
lasztását, akik besoroztatásuk alkalmával 
valamely 8 osztályú középiskola utolsó év­
folyamát látogatván, csakis utólag, a szóban 
forgó tanintézetnek elvégzése után részesí­
tettek az egy évi önkóntesi kedvezményben, 
az illetők az érettségi (osztály) bizonyít­
vány bemutatása mellett tartoznak beje­
lenteni, hogy tanulmányaikat valamely ma­
gasabb tanintézeten folytatni óhajtják.

Ezeknek az újabb tanulmányoknak 
tényleges megkezdését a szabadságolás első 
évében nem kell beigazolni.

Saját termésű, befőzni 
való és asztali csemege

SPANYOL MEGGY
kapható

Csanak József
kereskedésében.
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EIKSK.
Felhöpzakadafl, Lippáról jelentik:

Hosszú ideig tartó szárazság után 3 szom- 
édns Baraczka és Gyorok községek hatá- 
b m tegnap délután óriási záporesö volt, 

uneiyet felhőszakadás követett, amely egész 
ún át tartót!. A hegyről rohamosan lefolyó 

viz a termőföldeket utaztatta és a szőlőkaró­
kat olbordoitu. A vizár oly rohamos volt, 
iiogy néhány órára a vonatok közlekedése 

megakadt. — Aradról táviratozzák: Teg- 
lap <lé ti di és az egész éjjelen át kiadós 
i-ózÓM voltak Aradon és a környékén. Az 

ásó erős viharral és égi háborúval kezdő- 
lőtt. A villám több helyen lecsapott. Áz 
eső jó h itássul volt a hegyaljai szőlőkre, 
melyek szépen iejlődnek.

Uj román bank. Aradról jelentik: 
Az aradmegyei tiuttyln román községben 
"odru elmen uj román pénzintézet alakult 

100,000 korona alaptőkével. Az intézet élén
Magyar Traján áll.

A király nyaralása. Tschlből
lúviratozza tudósítónk : a király 
tz idén szeptember 6—7-ig murád 
Ischlben, mire visszatér Becsbe. 
Becsben a király Erzsébet királyné 
halálának évfordulójáig marad és 
szeptember közi pe táján a nagy csú­
szó 1 gv a korIal 0kra Magyarországra 
utazik.

A jégszekrény vége. Ezt jósolja meg
ü!ry bel a feltaláld, Hisclaire Izidor, a ki 
m .dot talált arra, hogyan lehet élelmiszere­
it jeg nélkül, kémiai szerekkel a romlástól 
lOgóvni. Az élelmiszereket beleteszi egy 
•'gmentes kamarába, a hol egy ott elhelye- 
rtt pasztillából gőzök fejlődnek, melyek 
úkony réteggel vonják be az élelmiszerek 
el illetőt. Ha aztán az élelmiszerek kikerül­
ök a kamrából, az a réteg megóvja őket a 
omlástól. Főzésnél vagy sütésnél ez a réteg 
hímik aztán. Különösen húst, vajat és tejet 

lehet ilyenformán konzerválni.

m §Mii
#'-V " tvr * , * L-j

kill*-nyomtatványt
gyorsan. ízlésesen és olcsón fi

kiállít 1 MB

Debreceni Újság I
nyomdája, fii

Lamprecht-paioU 42.

CSARNOK.
Első szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Valahogy a véletlen a kezére játszott. 
Néhány béllel a nmla'ság után délutáni 
kávéját forrasztotta a kávéház asztalánál 
d.ih;;i, mikor észrevette, hogy Olga egészen 

vedül, kisérő nélkül halmi az utcán. Egy 
kunuig sem habozott. Otthagyta a kévó- 

vzat, a kínálkozó kártya-partit, sietett 
i liga után.

Esőre hajló idő volt. Hirtelen, szól, por 
mind os lét, fekete felhők borultak a

kis város felé.
Máltai hirteloL, váratlanul Olga mel­

leit termett.

— Nem haragszik rám ?
— Én, miért?
— A mulatság óta nem találkoztunk.

Nem is láttam az utcán. Ebből következ­
tetem.

— Kedves mama nőm akarja, hogy az 
ön társaságát elfogadjam. Joazán nem tudom 
megérteni, hogy miért. Én önt udvarias, 
előzékeny s mindenek felett finom úri em­
bernek ismerem.

— Ön tehát, édes Olga, nem harag­
szik rám ?

— Sőt ellenkezőleg.
— Köszönöm I Látja, én hasonló, sőt 

mi több, még nagyobb rokonszenvvel visel­
tetem maga iránt. Azótn, hogy a mulatsá­
gon találkoztunk, nyugalmam sem volt. 
Minden percben, minden pillanatban ma­
gára, egyedül csak magára gondoltam. El­
képzeltem, hogy milyen nagyon boldogok 
lehetnénk mi együtt s hogy milyen köuy- 
nyon s milyen gyorsan meg lehetne ezt a 
boldogságot szerezni.

— Igazán ? Hogyan ?
— Ha a feleségem lenne.
— No lássa. Ezt sem a mama, sem a 

bácsi nem akarják.
— Volt róla szó ?
— No igen, a mulatság után, egy-két

elejtett szóból tudtam meg.
— Ök is beleegyeznének.
— Hogyan ?
— Akarja tudni ?
— Igen.
— Hát akkor, édes Olga, szenteljen 

nekem tiz percet. Igaz, hogy kellemetlen az 
idő, de éppen jó arra, hogy az emberek ne 
törődjenek velünk. Mégis akadhat valaki, a 
ki előtt feltűnik együttlótünk. Azt ajánla­
nám, menjünk a vasúti állomás felé vezető 
fasorba. Elmondok mindent.

— Nemi Nemi Azt nem tehetem, siet­
nem kell haza.

— Néhány percről van szó és én egy 
nagy titkot is akarok közölni magával.

— Es az ?
— A kedves mamájáról s ezzel kap­

csolatosan az G boldogságáról van szó. Be­
akarom magának bizonyítani, hogy én a 
legnagyobb szeretettel gondolok kedves 
mamájára is s hogy az érdekében mit 
tettem.

Ezzel sikerült is az Olga kíváncsiságát 
felébreszteni s a kedves leány ment vele 
tovább, hogy meghallgassa Máltait. De csak 
azért, mert édes anyjáról, az 6 drága ma- 
mukája jövőjéről s jólétéről volt szó.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Julius 17.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább ánk mellett elkelt (60 

kilogrammonként) 25,000 mm. búza.
Rozs 10—15, zab 5, tengeri 5—10 fillérrel 

emelkedett.
A határidő-üilet.

Javult amerikai jegyzések, valamint a speku- 
vélomény vásárlásai folytán szilárd volt az irányzat a 
határilifiiizletbon. Az árak 10—20 Gllérrel emelkedtek.

A forgalom élűnk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

A veit Szsredy-féle

Zeüélő-éiáiiDz SU
$908. Julius 18-án 
SZOM1ÄT0®

eggy-estét
rendezek.

Kitűnő vacsora, borjú-pörkölt 
tnrós-csnsza. — Egy üveg jó hegyi' 
érmelléki bor 75 kr. — Első rendű
PUT ZENEKAR
közreműködése,

Gondoskodtam arról, bogy a t. vendégeim 
kellemes szórakozást találjanak.

Eeamayer J.-né,
Hono&ftert-u. 125.

1908 Julius 18

Kezdete Változás

Búza május..................... _
Búza október................ 1162 1118-1116
Rozs máj............................ —
Rozs októberre .... 931 940— 937
Zab októberre................ 840 836— 840
Tengeri julius .... 763 765-- 763
Teng. aug.......................... 766 768— 765
Tengeri május 1909 . . 724 737- 733

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdéti külföldi jegyzések nyomán 

nyugodt volt az irányzat. A forgalomba került érté­
kek árfolyamai lemorzeolódtak.

A forgalom csekély volt.

remek válasz­
tékban 5 fit.

Szabolcs megyében 2542 ma­
gyar hold, mintaszerűen kezelve, 
erdővel, épületekkel. Állattenyész­
tésre kiválóan alkalmas. Bővebb 
felvilágosítást ad.

BaScgh Fenencz,
vezérigazgató

■£=—■== r¥3rr$*e-SBá*<»jre.
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Csipke- és színes
ff

SeszáiSitoft árban l!
mesés olcsón kapható

Szépe Lajosnál
Kossuth-utca 5.

Borduros mosó áruk
Legnagyobb választékban.
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rWsa$g^ SLsaaf <$»eg 
Irodájából Csapó utca 13. szám.

Kut-u. 138. sz. ház jutányosán megvehető.
Tégla épület, cseréppel fedve, az eleje 

teljesen uj szép magos épület. Az utcai la­
kás áll egy szoba, konyha, spájz, az udvar­
ban pedig egy szoba, konyha és egy udvari 
szoba, világa 6a sötét pince, jó vizű kút. 1722

Eladó a Bercsényi-«. 61. sz. ház.
A tulajdonos elhalálozása folytán 

3800 frtért megkapható. Aki előbb hozza 
a fel pénzt azé a,ház. Kapni kell a ked­
vező alkalmon. Értekezni lehet 6a a elő­
leget felveszi a NAGY LAJOS első deb­
receni adásvételt hirdető és közvetítő iro­
dája Csapú-u- 13. szára. 1721

teer
ügyvédi irodáját
rbőczy-u.6.sz,alá
helyeset© át.

Ián és Somossy
Debrecen, kistomplombazár.

Menyasszonyi kelengye. »§§§ 
SSEg Szőnyeg- és diíaténiház.

fnrBSkepenyek, uszóruhák!
Gyapjú- és pliisoh

utazó
*! Óriási ««aktába !!

'laMek

ijp. Mi

"w m
ll ^8

isii

7.

•» V * Idei pörgetés!! teljesen érett

csemege méz
84 fok cukortartalommal 

1 kiló 2 kor, 60 fül. üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Eladó hizlald elhalálozás miatt
jutányos árban a vágóhíd háta megett, a 
Némethi Mihály ur tulajdona, nagy telek, 
2 akollal, 3 cserepes színnel és egy szoba 
konyhás lakással. 4 ezer írtért megkap­
ható. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos irodája Csapd utca I3|

személyi, felzá- 
log. v. építési

M. fi €5 m » 30.
iránt intézkednék,

kérjen dijtalanul prospektust.

M©ll©r L. Egyed
Budapest, IX, Lányai utca 7. szám.

Telefcn-iníerurban 46—31.

Az

Út.[Ott Károly
cég áruháza

Kossutfo-utca, városháza alatt,
feleselik.

A raktáron levő
ruhaszövetek, delinek, szerbvász- 
nak, napernyők, csipkék, női gal­
lérok és övék, férfi-ingek és 

nyakkendők és kézimunka hoz­
závalók

nagy árleszállítással
:L^__ lesznek elárusítva.

női divat-áruházában,
Deha*ecíeBi9

Píac-u., főpostával szembe.
Idény előre haladottsága és tnlhalmo- 

zott raktár miatt nagy

Occasiú eladási
rendez

folyó hó ll-töl 30-ig.
Utazó aljak .... ~ - - -
Utazó costümök . .
Pongyolák • . . . ,
Batiszt blnzok . . .
Vászon ruhák . . . 
üti felöltők ....
Utazó gallérok . . .
Selyem blonsok . . . . „ 5. _ "

Rendkívül olcsó Occasió árak!
60

S URAK!
R

elegánsan
feli

|| 1| ß B

;i j
katonai és polgári szabó üzletében

ÖebreczeE * Kossuth«*; icza ■

&

szám.,
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!si
a APRÓ HIRDETÉSEK.™

Ui,,a 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 
fiti., vastagabb betűvel nyumatotl szó 8 fill.

k,1 Levélheti tud.ikozódá okra pontosan válaszolunk,
83 ha a szükséges pos'.f,bélyeg bekültietlk. tO
5j Apró liirdeiéaek előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
fJRMM! Ki volna hajandó 40 koronát kölesö- 

niizni l-éig a almaözvogynok, az írjon post- 
roeíani fópostára ,,pzalmaüzvegy cimen.

AJÁNLAT.
EOT csinosan bútorozott szoba kiadó, ngyanott 

bent étkezésre jó házi koszt kapható,
Anna utca 58. sz.
EGYED1’ . v..-pé.Hzmémi'»k hallgató algebra, 
reometria és ábrázolóból, előkészít pótvizsgára. 
Vígkedvű Mihaly-utea 33. 9318

KIADÓ LAKÄK.

így«
Szent- 

8733

4 szoba, 
1-t.ől Darabos utca 9.

előszoba stb. aug.
9302

I ÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, hnrisnyafejelés, szines és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső eiőnvomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144 |

HA RI N Y A K ÖTO ! PA It V A1 .LALAT. Haris- | 
nyák kötése és fejelése felválialtatik B nyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KERESKEDELMIT végzett leány alkalmazást 
nyerhet irodámuan, sajátkezüleg irt ajánlatok 
benyújtandók Kitz Jakabhoz Arany János- 
utcá d. e. 7—9-ig. «I. u. 2—5-ig. Ugyanott 
egy 13—14 éves polgárleány mint küldönc 
alkalmazást nyerhet. 9330

ÉGY fiatal ügyes fűszer kereskedő segéd ál­
landó alkalmazást keres. Szives megkeresést 
kér Hadházy Ferenc Hajduhadház, Templom 
utca 322. '   9326

VAS kereskedésbe tanulóul felvétetik 14 éves 
fiú Kovács Gyulánál Bika szálloda mellett.

9322

Í90b juiius

ÜGYES eiárusitónő 50 korona óvadékkal főivé- | 
telik 40 kor. fizetésre. Cim a kiadóban. 9329 j

KÖNYVELÖNÜ, ki szép Írással rendelkezik, j 
felvétetik Leichtmann Adolfnál városi bérház. ,

Lakás változtatás.
relőeSy Lajos
építési vállalkozó — lakását

Hadházi ul 28, szám alá
(Vilmos laktanya-ut)

helyezte ál ideiglenesen.
Telefon szám 99.

ELADÁS.
ELADÓ ház Széchenyikert 8., szép gyümöl­

csös és konyhakertészettel, betegség miatt 
sürgősön eladó. Gyárnak is alkalmas nagy 
hely.______________________________________

A MACSÖN két nyilas tanyaföld, gazdasági 
épületekkel együ t eladó, értekezhetni Pere­
ces utca 22. 9206

F LE( 1A NSAN bútorozott 
Szent-Anna utc 6. sz-

utcai szoba kiadó.
9281

Tetőcserép

KÉZI és láda böröndök (kofferek), utóbbiakban 
könnyűre kikészített tiizmentesek is.— Mark- 
breit büröndgyarában Hatvan utca 5, Nagy­
templom közelében. Javítások elfogadtatnak.

9244
a legjobb és legerősebb, |

_ többféle nagyságban és ki- 1 
v! elljen logolcs Óban Fülöp mészkereskedőnél ! 
Homokkert-utca 121.

ANGOL zefir blúzok mérték után és a raktári t 
divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fe­
jelést elvállal.

KIADÓ LAKÁS. Két szép utcai szobai egy 
ugvari szoba, konyha, speiz és pince minden 
órában kiadó. Bővebbet Blcier Sándornál, 
Teleki utca 68., ahol a lakás megtekinthető.

________     9248
, ZU*A, cser, tölgy, blikk, gyertyán, vargafa 
vasúti kocsiként, ülőnk int vagy felvágva ki- 
•i au és nagyban kapható Hegedűs Emilnél 

Miklós-u. 7. szám. 905)
i’LÍÍEBNI MÍ; hímzés, monogramra, gomi.juk- 

varrást elvállalok. Iiigyó utca 39. 9319
kir. hg. 

9323

HOMOKKERT I. járás, szőllp és ház vasúthoz 
közel eladó. Cim a kiadóban. 9202

CSAPÓ utca 79. számú ház eladó esetleg kiádó 
Kölcsönös Segélyző egyletben. 9296

ELADÓ elköltözés miatt jövedelmező sarokház 
j piachoz közel. Meszona utca 2. 9321

BIZ 1 ŐS MEGÉLHETÉS! Szerény i<rényü .csa
Iádnak igen megfelelő füszeriizlet Atilla-tér 
2. szám alatt julins 20-áig azonnal eladó.

ELADÓ vagy kiadó az Ujföldön, a szoboszlői 
útfélen, közel a városhoz 3 nyilas kitűnő jó 
föld. Tulajdonos : Nap utca 5. 9324

EGY jó karban levő kerékpár eladó Mesteu-u. | 
50. szám alatt. 9333 \

-1908. vk, sz.

Árverési hirdetmény.
A debroeerö királyi járásbíróságnak V 676 T 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint Sarkam Sándor részére Vógh István és neie 
debrecni lakosoktól 400 kor. tőke, ennek 1908. jan 
8. napjától számítandó 6°/0 kamatai és eddig össze 
sen 126 kor. 96 till, perköltség erejéig 1908 évi már­
cius 21-én biróilag felülfoglalt és 642 kor. becsül* 
bútorok és egyébb ingóságok 1908, július hó 20-án! 
délután 3 órakor kezdetét veendő ős Debrecenben. 
Honvéd utca 60. szám alatt, ugyanakkor Wéiszenben 
Vilmos 110 k. s j. i. köv, kielég. is megtartandó nyíl 
vános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alu! 
is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. jnn, 19.

Bodogh Zslgmond.
bírói kiküldött.

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban Jótállással

KuriánGyula müórásj
Debrecen, Piac-uíca 42, szám.

ysífi
szán

Érsemjén község határában, 
Barantó állomástól, kocsin egy 
negyed órányira, Ermihályíaivá- 
tól 20 percnyire
462 magyar hold birtok,
20 hold dohány engedélyijei, 9 
hold termő szőlővel, kellő gazda­
sági épületekkel haszonbérbe adó! 
esetleg eladó. Bővebb értesítést ad

Dr. Balázs Bertalan ügyvéd 
Debrecen, Battbyány-ntoa 18. szám alatt.

KÉT szoba, konyha etb. kiadó József 
utca 11.

CIADO 4 szobás utcai lakás, vau szép udvar 
és jó viz Nap utca 6. sz. 9325

KERESLET.
«YAKORLOTT gépész nyári cséplésro felvéte­

li It Bethlen utca 48. Lucka Lászlónál. 9168

ábián
Debrecen, Hatvan-utca Es sz.

JÓL főző mindenes oeclód 
Csapó utca 31.

kerestetik vidékre.
9310

GYES liiszorkereskodő segéd azonnal felvéte­
tik Kertész Miklós üzletébe Csapo-utca. 9298 
OKES Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes Tiz- 
letében Hajdúszoboszlón e:y tiatal segéd és 
egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

\EZMfl- és divatáru kereskedő segéd, jó ela­
dó és portál rendező fölvétetik Ezry Ado’f- 
nál Hajdúszoboszlón. 9309

VÉTELRE esetleg bérletre keresek barom szo­
ba. előszoba és szükséges helyiségekkel bíró, 
egészséges, jó, lehetőleg uj hazat. Atánlato- 
kat ar. Utca, házszám megjelöléssel, részletes 
loir ássál kéréflU Cim a kiadóban. 9320

íEREskedéLMI alkalmazott vagy kereske- 
'l' hiii iskolát végzett fiatal ember szállítási 
hivatalba felvétetik. Ki szállítási dolgokban

'a 11 t,‘r’ e16nybon részesül. Hosenberg Albert O Vt't/V6 6h Kié nAn-i./ll nonA
j a — , f wvu < VWUUI

Albert Özvegye és Fia cégnél.
GYAKORNOKNAK jóirásv fiatal ember fi-'vé. 

letilt a Kusponti Bank al (Piao-u 65 |

9300

9328

jj/

Niomatott a körforgó,

mktáron fart mindennemű saját gyártmányú
111,1 M»**- és Ks«^é

Régi kocsikat becserél.
* MnLfr nHoléaeket gvorsan ötpontosán eszközül. Javításokat elfogad.
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